

НАУЧНАЯ И КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ ЮГА РОССИИ

ЮБИЛЕЙ УЧЕНОГО



8 августа 2018 г. исполнилось 80 лет Владимиру Ильичу Чупрову – доктору социологических наук, профессору, российскому социологу, специалисту в области социологии молодежи и социологии образования.

Владимир Ильич окончил инженерно-экономический факультет Московского авиационного института (1960), аспирантуру Института конкретных социальных исследований АН СССР (1971). Работал ассистентом на кафедре математических методов и вычислительной техники МАИ. С 1965 по 1969 г. – в группе социологов ЦК ВЛКСМ, впервые в стране на институциональной основе осуществлявшей исследования в области социологии молодежи. С 1969 по 1991 г. работал в Институте социологии РАН старшим научным сотрудником, ученым секретарем, заведующим сектором. После образования в марте 1991 г. Института социально-политических исследований РАН работает в нем (руководитель Центра социологии молодежи, главный научный сотрудник).

В.И. Чупров является одним из основоположников и ведущих специалистов отечественной социологии молодёжи, автором ряда научных направлений, связанных с методологией социального развития молодёжи. Обоснованный коллективом авторов под его руководством социально-воспроизводственный подход к социологическому изучению молодёжи определил новое основание её выделения в каче-

стве социальной группы. Им была разработана теоретическая концепция молодёжи, основанная на её роли в общественном воспроизводстве, построенная на единстве социально-философского и социологического подходов; теоретические концепции социологического изучения социального положения и мотивационной сферы сознания современных поколений молодёжи.

Новые теоретические разработки, сформулированные В.И. Чупровым, способствовали более целостному изучению молодёжи во всём многообразии её связей с обществом, что нашло отражение в его концепции социального развития молодёжи. Под его руководством начиная с 1968 г. проведено более 40 социологических исследований различных проблем молодёжи по общесоюзным, общероссийским и региональным выборкам. В том числе всероссийский социологический мониторинг социального развития молодёжи, начатый в 1990 г. и продолжающийся по настоящее время.

Автор более 150 научных трудов, в том числе 12 монографий, изданных как в России, так и за рубежом, разделов в учебниках и учебных пособиях. Более 40 лет ведёт педагогическую деятельность, преподаёт в ряде московских вузов, выступал с лекциями в зарубежных университетах (в Республике Кубе, во Вьетнаме).

Редакция журнала «Гуманитарий Юга России» сердечно поздравляет Владимира Ильича с юбилеем и желает ему крепкого здоровья и новых творческих успехов!